



30 ЛЕТ НЕЗАВИСИМОСТИ КАЗАХСТАНА

ДЕПУТАТСКАЯ ТРИБУНА

В ПРИОРИТЕТЕ – НЕЗАВИСИМОСТЬ ПРАВОСУДИЯ

Мажилис Парламента одобрил ряд законодательных актов по совершенствованию судебной системы и оптимизации правовых механизмов, предусматривающих эффективное применение уголовно-процессуального законодательства.

В ходе пленарного заседания депутаты Мажилиса Парламента РК одобрили во втором чтении законопроект «О внесении изменений и дополнений в Конституционный закон Республики Казахстан «О судебной системе и статусе судей».

Депутат Мажилиса Назилия Раззак, представляя законопроект, отметила, что целью его разработки является совершенствование судебной системы. Документ предусматривает два блока поправок, которые направлены на повышение профессионализма судейского корпуса, а также повышение ответственности и независимости судей.

Так, законопроектом предлагается усовершенствовать механизмы отбора судейских кадров и оценки их профессиональной деятельности. Наряду с этим увеличены сроки давности привлечения к ответственности судей.

Не менее важным новшеством является внедрение нового порядка финансирования судов.

Установление новой модели финансирования судов, а также распределение средств органами судейского самоуправления обеспечит независимость судебной системы, а также позволит в достаточной мере обеспечивать возможность полного и независимого осуществления правосудия, - подчеркнула Назилия Раззак.

Разработчиками законопроекта также предложены поправки, касающиеся приоритета судьи, проработавшего не менее пяти лет в отдаленных и малосоставных судах, при отборе кандидатов на равнозначные должности в районных судах.

Вопросы оптимизации правовых механизмов по эффективному применению уголовно-процессуального законодательства нашли свое отражение в проекте Закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты РК по вопросам внедрения трехзвенной модели с разграничением полномочий и зон ответственности между правоохранительными органами, прокуратурой и судом».

Как подчеркнула депутат Назилия Раззак, законопроект направлен на реализацию поручений Главы государства о внедрении трехзвенной модели с разграничением полномочий и зон ответственности между правоохранительными органами, прокуратурой и судом на стадии досудебного регулирования, а также по поэтапному расширению компетенции прокуроров в подготовке обвинительных актов по уголовным делам.

В законопроекте уточняются полномочия прокурора, исключаются пробелы в регулировании вопроса нахождения подзащитного под стражей в период, когда уголовное дело находится на изучении у прокурора для составления обвинительного акта, - отметила Назилия Раззак.

По ее словам, принятие законопроекта позволит обеспечить качественно новый уровень степени защищенности прав и свобод человека, интересов общества и государства от общественно опасных посягательств и не повлечет негативных социально-экономических и правовых последствий.

Линара САКТАГАНОВА

ЮРИДИЧЕСКАЯ

ЮРИДИЧЕСКАЯ ПРАВОВАЯ ГАЗЕТА
Президент РК Касым-Жомарт Токаев посетил с рабочим визитом в Алматы в алау государственного. В ней Приняли участие руководители Администрации Президента и ряда других центральных органов, а также Представители ведущих финансовых и банковских структур.



ВЫЙТИ НА ТРАЕКТОРИЮ РОСТА

По словам Президента, в финансовом секторе накопился ряд актуальных вопросов, по которым важно принять соответствующие меры.

Прошедшие полтора года были нелегкими и для финансового рынка, который столкнулся с определенными трудностями. В этих условиях нашей ключевой задачей и в экономике, и в финансовой системе было и будет обеспечение стабильности путем реализации комплекса антикризисных мер. В принципе, нам удалось выйти на траекторию роста, - сказал Глава государства.

На сегодня финансовый сектор очищен от несостоятельных банков, в рамках оздоровления списано порядка 6,6 трлн тенге плохих кредитов, уровень займов с просрочкой свыше 90 дней составляет 4,3% от ссудного портфеля банков - это минимальное значение за последние 13 лет. Нужно извлечь необходимые уроки и усилить меры по предотвращению накопления системных рисков.

В текущем году мы наблюдаем активное восстановление спроса со стороны населения. Потребительское кредитование выросло на 32,8%. В процесс вовлечено более 6,1 млн человек. Возможно, это естественный процесс. Но важно обеспечить эффективный контроль долговой нагрузки наших граждан. В настоящее время 545 тыс. человек имеют просрочку более 90 дней. И дело не только в высоких рисках для финансовой стабильности всей страны. Речь идет об огромном количестве наших сограждан, которые сталкиваются с финансовыми проблемами. А это чревато социальной и политической дестабилизацией, - считает Президент.

Касым-Жомарт Токаев выступил против перегибов в отношении должников со стороны участников финансового рынка.

Призываю руководителей кредитных учреждений проработать вопрос усиления внутренних процедур, предусмотреть механизмы снижения возможности злоупотреблений со стороны их отдельных работников, привлекаемых коллекторов, - заявил он.

Следующей актуальной задачей Глава государства назвал развитие национального фондового рынка. Он должен стать альтернативным инструментом для надежного вложения накопленных населением. Была отмечена и важность цифровизации финансового сектора. Положительно оценен прогресс в этой сфере, Президент заявил о необходимости продолжить работу по созданию благоприятной среды для внедрения финансовых инноваций.

Президент уделил внимание и вопросу адаптации финансового сектора к требованиям климатической повестки, поскольку ускорение темпов трансформации финансового сектора под влиянием принципов устойчивого развития ESG затрагивает и Казахстан.

«Зеленый разворот» несет как риски шоков для национальной экономики, так и дополнительные возможности для ее перевода на «рельсы» устойчивого развития и диверсификации. Отечественный финансовый сектор должен стать важным звеном в системе перехода Казахстана к «зеленой» экономике, - считает он.

На ТЭЦ-2 имени Айткали Жакутова Президент ознакомился с ходом подготовки к строительству парогазовой установки мощностью до 600 МВт. Состоялась торжественная церемония закладки памятной капсулы, символизирующей начало строительных работ.

В ближайшие пять лет Алматы и Алма-тинская агломерация будут обеспечены устойчивым энерго- и теплоснабжением. Сам факт, что Глава государства заложил эту капсулу и дал старт работам, естественно, влечет за собой большую ответственность с точки зрения реализации намеченных планов, - сказал Касым-Жомарт Токаев.

Президент призвал в срок и качественно выполнить все намеченные планы. Особо Глава государства отметил символичность начала реализации проекта в год 30-летия Независимости Казахстана.

Далее Президент посетил недавно открывшийся Дом социальных услуг в Алматы, где ознакомился с проводимой здесь работой. Завершился рабочий визит Президента в Алматы посещением инновационного центра Alatau Creative Hub. Центр дает возможность для обучения программированию, развития креативных индустрий, творческого потенциала и виртуального искусства. Президент ознакомился с презентациями, посвященными применению инструментов цифровизации и развитию креативных индустрий. К-Ж. Токаев пообщался с сотрудниками и посетителями центра, пожелав им дальнейших успехов.

Диас ЭМИР

КОНФЕРЕНЦИЯ

ПРАВОВАЯ ОСНОВА ГОСУДАРСТВЕННОГО СУВЕРЕНИТЕТА РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН

Правовой основой независимости и государственного суверенитета Республики Казахстан является совершенная государственная Правовая система, взаимосвязанное и развитое действующее законодательство, эффективная работа судебных и Правоохранительных органов.

Эти вопросы стали предметом обсуждения на международной научно-практической конференции «30 лет Независимости Казахстана - правовая модель Нурсултана Назарбаева как основа политической стабильности и экономического процветания», которая состоялась 19 ноября 2021 года в Казахском национальном университете имени аль-Фараби.

Конференция была организована Казахским национальным университетом имени аль-Фараби, Конституционным советом Республики Казахстан, Фондом Нурсултана Назарбаева, Комиссией по правам человека при Президенте Республики Казахстан, МФЦА «Астана».

проведены фундаментальные реформы, касающиеся деятельности правоохранительных и судебных органов, а также приняты стратегические документы страны, определяющие правовую политику Казахстана. Огромная роль Первого Президента заключается в разработке и принятии действующей Конституции Республики Казахстан, в которой он смог воплотить свои правовые идеи построения независимого государства.

В своем выступлении Түймебаев Ж.К. выделил роль ученых КазНУ им. аль-Фараби, академиков Зиманова С.З., Сартаева С.С., Сапаргалиева Г.С., которыми были разработаны первые законы о государственном суверенитете и независимости Республики Казахстан.



Открыл конференцию председатель правления - ректор КазНУ имени аль-Фараби Түймебаев Ж.К. В своем выступлении он особо отметил роль Первого Президента Республики Казахстан, Елбасы - Лидера нации Нурсултана Назарбаева.

Под руководством Первого Президента была создана правовая модель нашего государства, которая в своем развитии прошла несколько этапов. Были

особо следует отметить участие в работе конференции председателя Конституционного суда Турецкой Республики Зюхту Арслан. Турецкая Республика первой среди всех государств признала государственный суверенитет и независимость Республики Казахстан. Между нашими государствами установились стратегически важные политические и экономические отношения. Также широко развива-



ются культурные и научные связи между университетами наших государств.

В работе конференции также приняли участие руководители высших государственных органов, известные международные эксперты, представители научного сообщества и неправительственных организаций: Председатель Конституционного совета Республики Казахстан Мами К.А, Председатель Верховного суда Республики Казахстан Асанов Ж.К., Председатель Агентства по стратегическому планированию и реформам Республики Казахстан, управляющий Международным финансовым центром «Астана» Келимбетов К.Н., заместитель исполнительного директора Фонда Н. Назарбаева, Председатель Комиссии по правам человека при Президенте РК Рогов И.И., министр юстиции Республики Казахстан Бекетаев М.Б., министр внутренних дел Республики Казахстан Тургумбаев Е.З.

На конференции состоялся обмен мнений по проблемам изучения современных политико-правовых, экономических и культурных процессов в контексте становления и укрепления Независимости Казахстана, раскрыта историческая значимость ряда политических событий, определен вклад отдельных выдающихся личностей в историю Независимости Казахстана.

Даулет БАЙДЕЛЬДИНОВ, доктор юридических наук, профессор, декан юридического факультета КазНУ имени аль-Фараби

ВНИМАНИЕ! ПОДПИСКА НА 2022 ГОД

на республиканские правовые издания: «Юридическая газета», «ЗАң газеті», Журнал «Фемида», Журнал «Заң»

ЮРИДИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА			
Индекс	1 кв.	2 кв.	3 кв.
65928	2 182,33	2 252,03	4 264,66
15928	4 264,66	4 264,66	8 529,32
	8 529,32	8 529,32	17 058,64

ЮРИДИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА			
Индекс	1 кв.	2 кв.	3 кв.
65928	2 182,33	2 252,03	4 264,66
15928	4 264,66	4 264,66	8 529,32
	8 529,32	8 529,32	17 058,64

Подписаться можно во всех пунктах приема подписки: АО «Казпочта», ТОО «Эврика-пресс», ТОО «Агентство Евразия Пресс»

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: «Юридическая газета»
для индивидуальных подписчиков - 65928
для организаций и предприятий - 15928

«Заң газеті»
для индивидуальных подписчиков - 65921
для организаций и предприятий - 15921

Журнал «Фемида» - 75858
Журнал «Заң» - 75849

Телефон: +727/ 292-29-27; факс: 292-29-92
E-mail: zanreklama@mail.ru